Многонациональная Республика

Карелия стала родиной для представителей различных национальностей, с одной стороны, достаточно густо представленных в мире, с другой стороны, малочисленных народов. Ещё в советские времена со всех концов необъятной империи сюда приезжали люди осваивать территорию. Это и благодаря им были отстроены карельские города, создана разветвлённая инфраструктура, Карелия стала пригодным для жизни краем. Но изменились времена, поменялся строй, а в Карелию все так же едут, только уже вынужденно, спасаясь от войны, экономической разрухи, этнических преследований люди из бывших республик СССР, из других стран. Мир стал теснее и вот уже по соседству с нами живут люди с другим цветом кожи, менталитетом, религиозными убеждениями. Да и те, кто раньше мимикрировали, скрывали своё происхождение, теперь приобщаются когда-то вымаранным из памяти и жизни культурным традициям. Жизнь вокруг изменилась. Ломка старого порядка, реформы всех сторон общественной жизни, экономический кризис, локальные войны и многое другое, о чём ещё свежа память, привели к росту напряжённости в обществе, к нетерпимости всякого рода. Ребром встал вопрос о мирном, спокойном сосуществовании всех народностей, населяющих, в данном случае, Карелию. Деятельность нашей организации направлена на снижение градуса неприятия  <чужих> в обществе, формирование толерантного мировоззрения, основанного на общечеловеческих ценностях. Один из способов - просвещение, знакомство с историей, культурой народов, в целом человечества.
60 миллионами жизней заплатило человечество за сотворение гитлеровской реальности, основанной на общности крови, идее превосходства одной нации над другой. На фоне экономических трудностей и многочисленных социальных проблем, националистические иррациональные чувства насаждаются особенно легко. Образ врага, якобы деформирующего нашу собственную национальную жизнь, конкурента, эксплуататора - и вот уже вражда и раздор: оскверненные, изуродованные памятники с нерусскими фамилиями на городском кладбище; ежегодные показательные побоища, учиняемые лихими экс-десантниками в день рождения их родного рода войск торговцам с Кавказа на рынках города; разбитая ночью булыжниками старенькая машина беженцев из Чечни в одном из городских дворов... А вот и перекрашенные в блондинов парни в черной форме - РНЕ, их военно-спортивные лагеря, их двусмысленные символы. 
Бывают и курьёзы. После событий 11 сентября к муфтию Карелии явились сотрудники правоохранительных органов, которым, видимо, было поручено расследование этого дела, с вопросом: кто это сделал? На что они рассчитывали до сих пор остаётся загадкой. 

Фашизм зарождался как идеология целого, единого государства. Фашисты в Италии пришли к власти без программы, исключительно на волне недовольства существующим режимом. Поначалу люди поддерживали желание изменить ситуацию, а не идеологию фашизма. Сила фашизма в единстве и единообразии всех. Итальянский фашизм не столь сильно акцентировался на национальном вопросе. В Италии выселяли евреев потому, что они были богатыми.
В Германии Розенберг разработал теорию о расах, о превосходстве арийской расы. Устранение <второсортных> наций (евреев, цыган, славян) происходило, как выпалывание сорняков. Цена идеи - 60 миллионов человек. Вся крупная промышленность Германии спонсировала деятельность Гитлера. Доходы Круппа - одного из крупнейших промышленников Германии с 1933 по 1943 год выросли в 18 раз. 
Горькие уроки, преподнесённые нам XX веком, мы обязаны помнить всегда. Сегодня мы уже говорим о популярности идей неонацизма и неофашизма. В Австрии, некоторых городах Франции на выборах побеждают фашисты. Неужели старушка Европа наступает на те же грабли? В Прибалтике и на Украине проходят встречи ветеранов войск СС, которые сжигали людей живьём. У всех на слуху полуграждане Эстонии, Литвы, которые имеют ограничения по пересечению страны, лишены многих социальных прав. Существует и русский фашизм – явление скорее государственное, чем национальное. В России, где проживает более 100 национальностей, проповедовать исключительность мифического русского народа - бред.
По мнению главы Антидиффамационной лиги Эйба Фоксмана, антисемитизм в мире принял столь угрожающий характер, что стал опасен для евреев, как и во время второй мировой войны. И, действительно, во всех российских регионах беспрепятственно распространяется литература экстремистского и профашистского содержания. Активно функционируют националистические сайты. (В Карелии запросов сайта местного отделения РНЕ за месяц было 1800). По радио и телевидению проходят передачи шовинистического содержания. Оскверняются синагоги, общинные центры и кладбища, (Карелия тоже не стала исключением), появилось такое чудовищное <ноу-хау> как заминированные плакаты с антисемитскими надписями. Число жертв погромов в царской России превосходило число жертв Хрустальной ночи. Жертв могло быть и больше, если бы не нашлась интеллигенция, которая <не могла молчать> и сознательная русская молодёжь, защищавшая евреев от погромщиков.
Целью нашего проекта <Сопротивление>, реализуемого Карельским региональным отделением «Молодёжной правозащитной группы» совместно с Петрозаводской инициативной группой МА как раз и является  привлечение внимания и просвещение по проблемам, связанным с опасностью распространения в обществе человеконенавистнических националистических предрассудков; формирование гуманистического, демократического сознания. 
Лекции рассчитаны главным образом на школьников города Петрозаводска. Рассматриваемые темы: корни фашизма; разновидности фашизма; современные фашистские, националистические партии и организации; расизм, шовинизм, национализм, антисемитизм, ксенофобия, толерантность, история Холокоста.
Макс
Я надеюсь, что к власти никогда не придут фашисты!

Интервью с Александром Файзхрахмановичем Юсуповым, кандидатом исторических наук, доцентом кафедры всеобщей истории Петрозаводского государственного университета.
-Что такое фашизм, нацизм и национализм?
-Существует достаточно много определений данных понятий. Что касается фашизма и нацизма, то они не могут существовать без национализма, то есть фашизм и нацизм  понятия, вкладывающиеся в понятие национализм. Фашизм и нацизм, в целом, – идеология, общественно-политическое движение, которое основано на ярко выраженном приоритете одной нации над всеми остальными, право использования любых средств для достижения цели, плюс право на насилие, плюс тотальный популизм (политика, при которой многое обещают и ничего не делают), также тотальная система контроля над сферой деятельности государства, общества, конкретного человека со стороны определенной группы или партии. К тому же, стоит заметить, что рядовые члены этой партии, скорее всего, не несут на себе той ответственности, которую имеют фашистские руководители.
-Существовали ли концентрационные лагеря в Карелии? 
Да, лагеря были, финские. Немецких – не было. 

-Происходило ли уничтожение русской, карельской, вепсской культуры и насаждение финской?
-В состоянии войны сложно говорить о культуре. Любая война наносит серьезные удары по культуре. Мне кажется, что не было специальной борьбы против традиционной национальной культуры. Однако все равно существовало стремление к распространению преимущественно финской культуры на захваченной территории, в школах преподавали на финском языке. Любая война, по сути дела, направлена на уничтожение культуры.

-Какие партии, движения, организации в России имеют признаки либо в своих программных документах, либо в действиях, фашизма и национализма? 
-Могу сказать, что элементы национализма проявляются в какой-то степени в программе РНЕ. Открыто фашистских, неофашистских, неонацистских партий в нашей стране я не знаю.

-Существует ли угроза прихода к власти фашистов в наше время?

-Нет. Фашизм нанес ужасный удар по нашей стране, который привел к многочисленным жертвам. Народ и сегодня хранит память, информацию предков, родных и близких, которая не даст выйти на арену власти фашистам.

Что касается других стран, то там существуют различные группировки. Например, на какое-то время одной из ведущих партий в Австрии была профашистская партия под руководством Хайдера. И до тех пор, пока многие страны ни стали протестовать, угрожая разрывом дипломатических отношений с Австрией, Хайдер оставался на своем посту. Сегодня в большинстве европейских стран существуют националистические, неофашистские организации, партии.

Я надеюсь, что к власти никогда не придут фашисты. Влияние международного сообщества нормальных людей слишком велико.

-Существуют ли в России неофашистские, неонацистские партии, организации, движения?
-Существуют. Не знаю, насколько их много. Это некие группы, молодежные объединения, имеющие националистические, профашистские взгляды. Скинхеды, например. Здесь, правда, скорее расизм преобладает, идеи «белой расы». Поэтому они терроризируют людей с другим цветом кожи, иной религии, избивают негров, арабов и т.д.

-С чем связана популярность идей неофашизма и неонацизма?

-Во-первых, люди не удовлетворены существующей экономической, политической ситуацией в обществе. Во-вторых, неофашистские группировки приоритетное внимание уделяют вопросам прав молодежи. Многое обещают в «новом» порядке, в  «новой» жизни, которую они создадут. И, в-третьих, популизм.

-Имеют ли право на существование неофашистские и неонацистские партии, движения, организации в демократическом обществе?
-Нет. Демократичное общество  это не общество вседозволенности. Демократичное общество гарантирует права и свободы его гражданам, признания прав меньшинств. Неофашисты же – сторонники тоталитарного общества, где может существовать только один взгляд, следовательно, другие взгляды их не интересуют.

Беседовала Александра Кошкарова
Петрозаводские наци

Я имела "счастье" непосредственно общаться с петрозаводскими наци. Гадко, грустно и веет каким-то сумасшествием. Сидит придурошный мужик, гонит всякую чушь про арийцев и красную расу, а на него влюблёнными глазами смотрят девочки-подростки. Можно было бы относиться к этому просто с иронией, но свастики и ружья на стенах возвращают к мысли, что это страшно.
Соответствующие высказывания о кавказцах, неграх, евреях. Летом возят этих детей, которых там по моим представлениям человек 50 в лес. Там они несколько недель играют в "войну", предоставленные сами себе, а в перерывах между драками и выслеживаниями им промывают мозги. Наступит лето, снова поедут. А зимой их учат борьбе. Драться без правил - особо почётно. К фашистам нельзя относиться иначе, как плохо. То, что РНЕ в СМИ их называют фашиствующими - неудивительно и, конечно, правильно, потому что так их называют и в обществе. А люди ведь что видят, то и говорят, можно задоказываться с пеной у рта, что ты не фашист, а видите ли, националист, или ещё лучше, патриот. Но свастика и чёрная одежда, вскинутый кулак и "Россия для русских!" говорят сами за себя. Само существование их идей, не говоря уже об их распространении - угроза и позор. Объяснять, почему, я думаю, не требуется.
Наташа Зайцева
Национальная преступность и наркобизнес

Интервью с оперуполномоченным государственного комитета Республики Карелия по контролю за наркотиками. Имя не разглашается по просьбе интервьюируемого. Это связано с тем, что сотруднику правоохранительных органов, в соответствии с указом президента, разрешено высказываться публично о деятельности своего ведомства только с разрешения руководства.

-Как можно охарактеризовать ситуацию с оборотом наркотиков в Карелии?

-Само появление и присутствие наркотиков уже катастрофа независимо от партий, количества, потому что это говорит о наличии категории людей, желающих употреблять. Даже если бы не было наркотиков, это обстоятельство было бы уже катастрофой.

-Какие наркотики распространены у нас?

-Героин, амфетамины, марихуана, гашиш, маковая солома, грибы – псилоцибы, кафедриносодержащие препараты и сильнодействующие лекарства.

-Какие из них вызывают зависимость и сильнее влияют на здоровье?

-В нашей практике мы отказались от сравнения наркотиков по степени тяжести воздействия на организм. Один – поражает головной мозг, другой – исключительно печень, сердце, почки и через эти органы идет постепенное разрушение организма. Вопрос разрушения всего организма  и личности – это вопрос времени. Нет смысла делить наркотики на тяжелые и легкие. Не существует ни юридических нормативов, ни медицинского понятия – тяжелые и легкие наркотики, чрезмерное увлечение которыми не проходит без отрицательных последствий для организма. Такое деление, подозреваю, на руку, в первую очередь, наркобизнесу, который лоббирует свои интересы, оккупирует СМИ, распространяет соответствующую литературу. И как результат – судьи и прокуроры не хотят осуждать людей, которые употребляют марихуану.

-Каков этнический состав преступников?

-Основную лямку в тяжелом труде наркобизнеса тянут…аборигены, то есть местные, коренные жители Карелии. А уже потом за ними следуют цыгане, от которых не отстают армяне, грузины, чеченцы, таджики, узбеки и т.д. Но их удельный вес невелик, по сравнению с коренными, теми, кто родился и вырос здесь, для кого Карелия - родина.

-С какими трудностями сталкивается Комитет?

-Общественное мнение и общественное сознание давно отстало от реальности. Мы воспринимаем угрозу такой, какой она была года два-три назад, и это также касается чиновников, работников правоохранительных органов, здравоохранения, социальных работников.

-Как правильно вести себя, реагировать, относиться к проблеме?

-Необходимо существенно скорректировать действующее законодательство в части введения понятия сбыт наркотика. Сейчас закон трактуют по всякому, кто как хочет, что на деле приводит к неоправданному освобождению сбытчика наркотика. Доходит просто до маразма. Отсутствует организационная и материальная база для профилактики наркомании и антинаркотическая пропаганда в государственных масштабах. Государство как будто стесняется этим заниматься. Учитывая менталитет народа, мы без пинка ничего делать не будем. Программа противодействия наркотикам в Америке носит рекомендательный характер, однако исполняется. Для нас же нужен соответствующий закон, подкрепленный материально. Техническое оснащение отстает: идет соревнование между криминальным миром и правоохранительными органами. К тому же деятельность наша ограничена рамками закона.

-Насколько эффективна, успешна борьба с наркотиками?

-В этом году изымалось несколько партий. 150 граммов героина в Костомукше, в Сортавале – 150, в Петрозаводске – 64. Один чудик в Пятом поселке на своих грядках выращивал коноплю, другой – в теплице высотой 2,30 метров. Моряки, прибывшие из Ирана, пытались продать 600 граммов гашиша.

-Не густо.

-Для нашего региона это большие партии! 

-Существует ли национальная преступность?

-Мотив, вид и способ совершения преступления обусловлены национальной преступностью, традициями, - отсюда такое понятие как национальная преступность. Хотя мотивы национальной преступности могут совпадать. Ну, скажем, преступление совершается ради денег. Усама бен Ладен объявил миру героиновую войну.

-Как обстоят дела с профилактикой наркомании и проч.?

- В школе мы сформировали негативное отношение к марихуане и т.д., но кругом курят табак. Мы видим снижение употребления наркотиков, но потребление алкоголя увеличивается. Нужно говорить не только о проблеме наркомании, но и о проблеме алкоголизма, о зависимости от одурманивающих психоактивных веществ. Алкоголь во всем мире считается наркотиком. В нашей стране де-факто это признают, а де-юре запретить нельзя. Необходима государственная политика. Есть отдельные лозунги, мероприятия, но они не составляют системы. Нет мониторинга ситуации. Официальная статистика есть, но она всегда отстает от реальности. Реальность можно копнуть только проводя масштабные социологические исследования. А сам процесс регистрации преступлений очень субъективен. 

Записал Максим Ефимов

Все мы разные. Но все равны

В России очень любят обобщения. Все рыжие - шельмы. Все инвалиды проедают государственные денежки. Все евреи - проныры, все кавказцы - торгаши, все беженцы приехали в Россию зарабатывать попрошайничеством, а молодежь поголовно принимает наркотики. Москвичи - заевшиеся, деревенские - неотесанные, а старые - маразматики.
Любопытно, а много ли нас, "стандартных"? И почему мы убеждены, что "нестандартные" чем-то хуже? Рыжий Олег Попов давал замечательные представления, инвалид Святослав Федоров вернул зрение тысячам людей, чеченец Махмуд Эсамбаев обогатил нашу танцевальную культуру, беженец, да еще и еврей Альберт Эйнштейн создал теорию относительности, а глухой Бетховен - "Оду радости". Полотна полупомешанного Ван Гога экспонируются по всему миру, а без деревенщины Ломоносова в России не было бы университета.
Это все исключения, скажете вы. Люди рядом картин не пишут и открытий не совершают. Стоп. А кто же тогда создал то, что вокруг, хорошо оно или плохо? Среди них были и всегда будут не похожие на нас: толстые, очкарики, медлительные, без чувства юмора или "с приветом". И еще зануды, которые хотят доказать, что обобщать порой вредно.
Мы разные, но - равные. Чтобы проще было говорить об этом, даже слово специальное придумали - ТОЛЕРАНТНОСТЬ, или понимающее и терпимое отношение ко всему, что от нас отличается. Зато для повседневного общения слов в русском языке пока не хватает - обходимся ярлыками. Попутно создавая себе окружение из "профессиональных болтунов", "борзописцев", "чинуш", "ментов", "недоучек", "москалей". А ведь изменить это в наших силах. Достаточно взглянуть на мир по-новому! Если мы хотя бы однажды сумеем взглянуть на себя и окружающих по-новому, то, быть может, перестанем замечать в людях только цвет кожи, форму носа, вес или очки. 
Анна Севортьян, 
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